
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   31-07-2020   με   αριθμό   8679   ερώτηση   των   Βουλευτών    
κ.κ.  Γ. ΜΠΟΥΡΝΟΥ και Γ. ΡΑΓΚΟΥΣΗ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23197-γ΄ από 17-10-2019 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 1123/ 07-10-2019 ερώτησης ενός εκ των ερωτώντων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι, 
για την υλοποίηση της εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική 
αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατόπιν τούτου, τονίζεται ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή, αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο 
την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Περαιτέρω, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Λέσβου 
υλοποιούν Ειδικά Σχέδια Επιχειρησιακής Δράσης, με σκοπό την πρόληψη και ουσιαστική 
αντιμετώπιση των οποιασδήποτε μορφής αναφυομένων ζητημάτων αστυνομικής φύσεως στις 
περιοχές εδαφικής της αρμοδιότητας, μεταξύ των οποίων και αυτή της Τοπικής Κοινότητας 
Μεσοτόπου. Ειδικότερα, επιχειρούν μέσω της διενέργειας στοχευμένων δράσεων (εποχούμενων 
περιπολιών, συνεργείων ελέγχων κ.α.) και της πραγματοποίησης συνεχών, ουσιαστικών και 
συστηματικών ελέγχων, με την υποστήριξη σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού, προκειμένου 
να επιτυγχάνεται η δημιουργία του απαιτούμενου περιβάλλοντος ευνομίας. 

Επιπρόσθετα, για την εμφανή αστυνόμευση των τουριστικών προορισμών -μεταξύ αυτών 
και στην εδαφική αρμοδιότητα της ανωτέρω Διεύθυνσης-, υλοποιείται, κατά τη θερινή 
τουριστική περίοδο εκάστου έτους, πλέγμα συμπληρωματικών δράσεων στοχευμένου 
χαρακτήρα, όπως η δραστηριοποίηση και χρήση ποδηλάτων, προς τον σκοπό της ουσιαστικής 
αναβάθμισης του επιπέδου ασφάλειας (προληπτικός χαρακτήρας) και της εξασφάλισης της 
άμεσης ανταπόκρισης στα ανακύπτοντα περιστατικά αστυνομικού ενδιαφέροντος (κατασταλτικός  
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χαρακτήρας), χωρίς να επηρεάζονται οι υπόλοιπες εφαρμοζόμενες δράσεις αστυνόμευσης της 
περιοχής. 

Ενδεικτική δε της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά και 
της έντονης δραστηριοποίησης των Υπηρεσιών της ως άνω Διεύθυνσης, αποτελεί η μείωση του 
αριθμού των κλοπών – διαρρήξεων, των ληστειών και των κλοπών τροχοφόρων, στην εδαφική 
της αρμοδιότητα, για το έτος 2019 σε σύγκριση με το 2018, κατά 35,29%, 33,33% και 49,38%, 
αντίστοιχα, σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας του Αρχηγείου της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Επιπλέον, οι αστυνομικές Υπηρεσίες στην εδαφική αρμοδιότητα των οποίων υπάγονται οι 
εγκαταστάσεις Κέντρων προσωρινής φιλοξενίας καθώς και Υποδοχής και Ταυτοποίησης και η 
ευρύτερη αυτών περιοχή, επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται 
των αρμοδιοτήτων τους, ενώ λαμβάνουν μέτρα προστασίας της εγκατάστασης, διαθέτοντας 
καθημερινά και σε 24ωρη βάση ικανές αστυνομικές δυνάμεις, προς πρόληψη και αποτροπή 
οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος προσώπων και πραγμάτων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε κάθε περίπτωση πιστοποίησης παραβατικής συμπεριφοράς των 
διαβιούντων σε αυτά, που συγκροτούν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη αστυνομική και 
δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής 
Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν περαιτέρω. 

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι θα καταβληθεί προσπάθεια για την περαιτέρω 
ενίσχυση των υφιστάμενων Υπηρεσιών της Δ.Α. Λέσβου κατά τις τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος 
έτους, ενώ για τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητάς 
τους, αυτές ενισχύονται με εκατόν εβδομήντα εννέα (179) αστυνομικούς υπαλλήλους. 

Στο πλαίσιο δε της κάλυψης εποχιακών αναγκών Υπηρεσιών Αστυνόμευσης των 
Αεροδρομίων της Χώρας και των αστυνομικών Υπηρεσιών σε περιοχές αυξημένου τουριστικού 
ενδιαφέροντος, κατά την τρέχουσα τουριστική περίοδο, Υπηρεσίες της ως άνω Δ.Α. ενισχύονται, 
από 01-07 έως και 30-09 τ.ε., από 01-06 έως και 31-08 τ.ε. και από 01-08 έως 31-10 τ.ε., με 
έναν (1) Αρχιφύλακα, δύο (2) και έξι (6) Δόκιμους Αστυφύλακες, αντίστοιχα. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι ερώτηση συμβάντα, από το 
Αστυνομικό Τμήμα Καλλονής σχηματίσθηκε δικογραφία, ενώ υπογραμμίζεται ότι, έως και την  
08-08 τ.ε., ουδεμία έγκληση υπεβλήθη και ουδέν πληροφοριακό ή άλλο στοιχείο σχετικά με 
έτερα περιστατικά κλοπών, διαρρήξεων ή ζωοκλοπών είχε περιέλθει, προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες 
της ως άνω Διεύθυνσης. 
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